



碧水蓝天，高楼林立，俯瞰济阳城，越来越壮美。济阳县委宣传部供图

# 街道更整洁 空气更清新 济阳展现全新都市面孔

5月初，济阳县国家卫生县城暨城市提升工程正式启动，城区“四治一增一配套”、镇村“三线三边六无”两大整治行动相继启动，济阳的城乡容颜持续发生着令人惊喜的蜕变；老城区改造提升有条不紊地推进，越来越多的居民住进了宽敞明亮的新居，幸福指数在不断提高。

本报记者 梁越  
通讯员 门波 张超

## 城市提升工程 提高县城层次

省、市深入推进新旧动能转换重大工程，强力推进省城携河发展，带给济阳新的机遇。“只有城市层次得到提升，才能优质高效地搭建创新载体、汇聚要素资源，为新动能开辟更大空间。”济阳县相关负责人介绍说。落实市委部署、实施城市提升工程，将成为这座城市提高自身层次的重要举措。

其实，早在县第十三次党代会上，济阳便提出要打造一座与济南东部新城、西部新城遥相呼应的现代化北部新城。如何实现与中心城区无缝隙融入、一体化发展？县委书记、县长孙战宇提出，要提高城市管理能力，提升城市的品质和内涵。

待济南市城市提升工程动员大会召开后，济阳便立即部署。5月4日，《济阳县城市提升工程实施方案》出台，领导班子与工作机构成立，所需人员调配到位；5日，县委召开常委会；6日，全县动员大会召开……

《济阳县城市提升工程实施方案》指出，城市生态绿化提升、城市环境卫生提升、市容秩序整治提升等“十大行动”与全市要求高度吻合，同时结合本地特色，提出推进城区裸露土地绿化，整治露天烧烤及油烟扰民，加大城中村整治力度等举措。

## 以创城为契机 促城市提升

济阳县城市提升工程领导小组办公室主任李安温表示，城市提升工程“十大行动”是巩固全国文明城市创建成果的重要举措，恰好与县城去年以来一直推进的“四城联创、五化提升”活动密不可分。

街道变得更加整洁、景观绿化更加密集、空气更加清新，“四城联创、五化提升”活动让市民生活更加惬意。在此基础上，今年济阳县提出全新的“四城联创、五化提升”任务，向创建国家卫生县城和全国文明城市发起冲刺。

在深入开展“十大行动”的基础上，济阳县要不断提升城市管理水 平，打造“环境优美、整洁有序、和谐文明”的城市形象。

李安温称，很多创建指标与城市提升工程的要求都是相辅相成的，目的都是推动城乡建设更加完善、管理更加精细有序。把城市提升工程落实到位，创建国家卫生县城的相关指标也会达标。

## 以拆迁安置 促面貌更新

改善居住条件，提升生活环境是不少老城区市民一直期盼的事情。2017年，济阳县启动了全县规模最大的“万亩拆迁、万人搬迁”行动。

“老城的面积共有10平方公里，去年拆迁改造1平方公里，今年又将拆迁改造3.5平方公里。这样，近一半的区域都将完成改造，整个老城区的面貌将有很大提升。”济阳县相关负责人介绍称。

漏雨的屋顶、溢水的下水道、常年超负荷运行的电路……想起印象中的一百货，50多岁的刘继平忍不住摇头。成家之后，他搬离一百货，但父母居住在老平房中，更是令他挂心老人的起居安全。

2014年，济阳县一百货片区迎来

了棚改，老人离开老房子。如今，老人住进了干净方便的楼房，刘继平终于松了一口气。他现在对自己的生活非常满意，没事的时候打打太极、唱唱小曲，感觉生活非常安逸。

为了让更多的居民过上憧憬中的都市生活，去年，济阳规划建设了总面积150万平方米的三个大型安置社区，今年将规划共80万平方米的雅居园南区和凤凰社区两个安置片区。

“规划新社区时，公共卫生、环卫设施、社区办公等全部配套齐全，这就是以拆迁安置促城市提升的典型表现。”济阳县住建委有关负责人表示。

为了改善老旧小区环境，今年全县将完成14个老旧小区整治改造，完善消防、环卫等基础设施，全力打造“功能完善、环境整洁、群众满意”的美丽社区。

全县今年一期、二期拆违拆临任务，目前已完成82万平方米。除老城在拆迁区域没有建绿外，其他区域全部做到即拆即绿。目前全县共建起8.2万平方米的绿地，不少已经成为居民休闲放松的好去处。

## 以整治环境 促环境改善

常态化、精细化的管理与整治对一个城市的提升具有重要作用。根据全市城市提升工程的要求，济阳近期连续召开了全县省级生态文明示范县创建大会、城乡环境综合整治大会等重要会议，对秩序、文明素质、安保维稳提升整治方面提出了要求。

根据部署，济阳将在城区开展“四治一增一配套”整治，并在村镇展开“三线三边六无”整治。“四治一增一配套”主要内容为“治脏、治乱、治水、治线，增绿和完善配套设施”。

而在针对村镇开展的“三线三边六无”整治行动中，“三线”为高速公路沿线、国省道沿线以及县乡道路，“三边”整治主要针对村庄边、沟渠边和集市周边，最终要实现村镇环境“无暴露垃圾、无水面漂浮物、无乱贴乱画、无乱堆乱放、无污水横流、无乱扯乱挂”的目标。

“‘三线三边六无’整治行动启动后，社区柴草垛、垃圾全都没了踪影，现在一出门到处都干干净净，简直不敢相信这还是在我们社区。”济阳街道北高社区居民高勇说。

## 城乡“颜值”提升 吸引一流投资商

近年来，济阳县城乡“颜值”得到不断提升，国内外一流投资商纷至沓来。2017年10月份，在济阳县重点项目集中签约仪式上，八大项目集中签约，合同签约额达719亿元，集中签约项目涉及现代金融、医疗康养、智能制造、文化旅游、高端服务业、城市开发等多个领域。

此次集中签约，集聚了世茂、少海汇、力高、融创等一大批国内知名企 业，体现了资本融合、产城融合、跨界融合等先进发展理念，展现了智慧城市、智能制造、智能家居等新模式，融合了先进制造、高端商贸、现代旅游等新兴业态。

5月24日，在济北开发区举行的十大项目集中签约仪式上，山东数字传媒智慧产业园、德国工业4.0中国智能物流系统应用科创中心、中汽国际汽车博览城等十大高端项目集体落户。

众多国内外一流项目的签约落户，将进一步壮大济阳的实体经济规模，提升济阳的城市品位和济阳品牌的影响力，推动济南黄河北部新旧动能转换提档加速，一座现代化充满激情和活力的济北新城必将崛起。



济阳城市环境得到大提升。济阳县委宣传部供图



市民休闲娱乐的场所更多了。济阳县委宣传部供图